
 

 
 

BPO&IT – wysokiej jakości program stażowy oraz program rozwoju kompetencji studentów 
 kierunku informatyka WIiNoM UŚ 

 

 
„Uniwersytet Humanistów w Uniwersytecie Śląskim w Katowicach”  

POWR.03.01.00-00-T217/18 

 

 
„Uniwersytet Śląski Młodzieży – nauka a problemy współczesnego świata”  

POWR.03.01.00-00-U067/17-00 

 
Projekt: „Zintegrowany Program Rozwoju Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach” 

 

 
Projekt MAK – Młodzi, aktywni, kreatywni – nauczanie przez doświadczanie 

współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

 
Projekt PIWONIA – Poznawanie i wspólne odkrywanie. Nauka innowacyjnie atrakcyjna 

współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 
Wydział Nauk Ścisłych i Technicznych (do 30.09.2019 r. WIiNoM) 
41-200 Sosnowiec, ul. Będzińska 39  
tel. 32 3689 703, 32 3689 716 
www.bpo-it.us.edu.pl 

 Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 
Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12,  40-007  Katowice,  http://www.us.edu.pl 

 

 

 

http://www.us.edu.pl/


 
Projekt: PIK - Program Nowych Interdyscyplinarnych Elementów Kształcenia na studiach doktoranckich na kierunku chemia

 

 
Projekt pt. „Jeden Uniwersytet – Wiele Możliwości. Program Zintegrowany” 

 

 

  „GAME LAB - International Laboratory for Game Studies and Design” 
   Projekt finansowany przez Narodową Agencję Wymiany Akademickiej w ramach Programu Akademickie  
    Partnerstwa Międzynarodowe 

 

  „Acting in Context by Training the Trainers in Social Empowerment” 
   Projekt finansowany przez Narodową Agencję Wymiany Akademickiej w ramach Programu Akademickie  
   Partnerstwa Międzynarodowe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 
Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12,  40-007  Katowice,  http://www.us.edu.pl 
 
 

Instytut Chemii Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach 
ul. Bankowa 14, 40 – 007 Katowice 
tel. 32 359 15 82 
www.chemia.us.edu.pl  

 

 

BIURO PROJEKTU 
Uniwersytet Śląski w Katowicach 
40–007 Katowice, ul. Bankowa 12, p. 156  

 
 

www.zintegrowane.us.edu.pl 
 32 359 21 73 

________________________________________ 
Uniwersytet Śląski w Katowicach 
Wydział Sztuki i Nauk o Edukacji 
ul. Bielska 62, 43-400 Cieszyn 
tel.: 33 8546100 
 
www.us.edu.pl 
_______________________________________ 
 
Uniwersytet Śląski w Katowicach 
Wydział Nauk Społecznych 
ul. Grażyńskiego 53, 40-126 Katowice 
tel.:  32 3599816 
 
www.us.edu.pl 
 

http://www.us.edu.pl/
http://www.chemia.us.edu.pl/


 

UNIWERSYTET ŚLĄSKI                                                        Katowice, dnia 28.02.2020r. 

ul. Bankowa 12,  

40- 007 KATOWICE 

NIP 634-019-71-34;   

REGON 000001347 

 

UCZESTNICY POSTĘPOWANIA 

O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO 

 NR DZP.381.008.2020.UG 

 

 

WYJAŚNIENIA DO TREŚCI SIWZ,  

 ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu   

nieograniczonego o wartości zamówienia poniżej równowartości kwoty 214.000 € na usługę: 

„Usługa ubezpieczenia Następstw Nieszczęśliwych Wypadków (NNW) na terytorium RP oraz 

poza jej granicami ”, nr sprawy DZP.381.008.2020.UG 

 

Do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące ww. postępowania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy 

 z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U z 2019 r. poz. 1843 z późn. zm.), 

zwanej dalej ustawą Pzp, Zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż 

na dwa (2) dni przed upływem terminu składania ofert pod warunkiem, że wniosek o wyjaśnienie treści 

specyfikacji istotnych warunków zamówienia wpłynął do Zamawiającego nie później niż do końca dnia, w którym 

upływa połowa wyznaczonego terminu składania ofert. Zgodnie z ust. 1a przedmiotowego artykułu, jeżeli wniosek 

o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia wpłynął po upływie terminu składania wniosku, o 

którym mowa w zd. poprzednim, Zamawiający może udzielić wyjaśnień albo pozostawić wniosek bez 

rozpoznania. Zamawiający postanowił udzielić wyjaśnień. Treść zapytania wraz z wyjaśnieniami, zgodnie z art. 38 

ust. 2 ustawy Pzp, Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków 

zamówienia, bez ujawniania źródła zapytania, a jeżeli specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, 

zamieszcza na tej stronie.  

 

Pytanie 1: 

Czy zakresem ochrony będą objęte osoby powyżej 70 roku życia?  Jeśli tak, to prosimy o podanie szacunkowej 

liczby.  

  

Odpowiedź 1: 

Uwzględniając czteroletni (niepełny) okres obowiązywania umowy oraz system naboru osób uczestniczących w 

projektach Zamawiający z technicznych względów nie może precyzyjnie wskazać liczby osób w wieku powyżej 70 

lat obejmowanych ochroną ubezpieczeniową. Jednakże celem doprecyzowania ryzyka ogólnie można stwierdzić, 

że w ww. czteroletnim (niepełnym) okresie obowiązywania umowy liczba ww. osób może wynieść od ok. kilku do 

ok. kilkunastu.    

 

 

 



Pytanie 2: 

Prosimy o określenie szacunkowej maksymalnej liczby osób objętych ubezpieczeniem, które będą przebywały w 

tym samym miejscu i czasie (prawdopodobna maksymalna szkoda). 

 

Odpowiedź 2: 

Uwzględniając czteroletni (niepełny) okres obowiązywania umowy oraz system realizacji projektów Zamawiający 

z technicznych względów nie może precyzyjnie wskazać maksymalnej liczby osób objętych ubezpieczeniem, 

które będą przebywały w tym samym miejscu i czasie (prawdopodobna maksymalna szkoda). Jednakże celem 

doprecyzowania ryzyka ogólnie można stwierdzić, że realizacja projektów odbywać będzie się w indywidualnym i 

grupowym systemie w maksymalnej liczbie ok. kilkudziesięciu osób w tym samym miejscu i czasie.  

Stwierdzenie powyższe zostało przekazane wyłącznie celem ułatwienia Wykonawcom oszacowania ryzyka i nie 

może stanowić podstawy do ewentualnych przyszłych odmów wypłaty odszkodowania. 

 

Pytanie 3: 

Prosimy o rozdzielenie pakietu zadań na 1) Ubezpieczenie NNW na terytorium RP oraz 2) Ubezpieczenie NNW 

na terytorium RP oraz poza jej granicami, jako dwa oddzielne zadania z możliwością złożenia oferty na dowolną 

liczbę zadań. 

 

Odpowiedź 3: 

Przyjmując standardy wypracowane na naszym rynku przez zakłady ubezpieczeń, w ubezpieczeniu następstw 

nieszczęśliwych wypadków (NNW) tj. podstawowy zakres ochrony ubezpieczeniowej, u zdecydowanej większości 

ubezpieczycieli, OWU NNW obejmują zdarzenia na terenie RP i poza granicami RP, bez konieczności 

dodatkowych rozszerzeń. Analiza Ogólnych Warunków Ubezpieczeń Następstw Nieszczęśliwych Wypadków 

(NNW) u zdecydowanej większości ubezpieczycieli wykazuje, iż podstawowy zakres ubezpieczenia obejmuje 

teren RP + teren poza granicami RP. Dotyczy to również Wykonawcy, który zwrócił się z przedmiotowym 

pytaniem, którego OWU NNW obejmują ochronę: „następstw nieszczęśliwych wypadków, które to wypadki miały 

miejsce w okresie ubezpieczenia na terenie całego świata .” Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowany 

przez Wykonawcę podział zamówienia. 

 

Pytanie 4: 

Wnioskujemy o zmianę terminu realizacji zamówienia z czterech na trzy okresy ubezpieczeniowe. 

 

Odpowiedź 4: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę terminu realizacji zamówienia. 

 

 

Pytanie 5: 

Prosimy o podanie szacunkowej liczby osobodni przypadającej na jeden okres (rok) ubezpieczeniowy. 

 

Odpowiedź 5: 

Zamawiający  informuje, że szacunkowa liczna osobodni przypadająca na jeden okres ubezpieczeniowy wynosi: 

ubezpieczenie na terytorium RP – 36.275 osobodni 

ubezpieczenie na terytorium PR oraz poza jej granicami – 1.425 osobodni. 

 

Pytanie 6: 

Prosimy o akceptację definicji nieszczęśliwego wypadku o  treści: 

nieszczęśliwy wypadek – nagłe zdarzenie wywołane przyczyną zewnętrzną, oddziałujące na organizm 

Ubezpieczonego, w następstwie którego Ubezpieczony wbrew własnej woli doznał uszkodzenia ciała lub rozstroju 

zdrowia a w następstwie tego trwałego uszczerbku na zdrowiu lub zmarł. 



 

Odpowiedź 6: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej przez Wykonawcę treści do SIWZ jednakże 

dodatkowo informuje, że w kwestiach nieuregulowanych wprost w SIWZ zastosowanie będą miały właściwe 

ogólne warunki ubezpieczenia Wykonawcy. 

 

Pytanie 7: 

Prosimy o akceptację definicji zawału serca i udaru mózgu w poniższej treści: 

 

udar mózgu – nagłe zburzenie krążenia mózgowego, na skutek zakrzepu, zatoru lub krwotoku, powodujące 

trwałe lub przemijające uszkodzenie mózgu 

zawał serca – martwica części mięśnia sercowego, spowodowana nagłym niedokrwieniem danego obszaru 

 

Odpowiedź 7: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej przez Wykonawcę treści do SIWZ jednakże 

dodatkowo informuje, że w kwestiach nieuregulowanych wprost w SIWZ zastosowanie będą miały właściwe 

ogólne warunki ubezpieczenia Wykonawcy. 

 

Pytanie 8: 

Wnioskujemy o akceptację klauzuli  zawału serca i udaru mózgu w treści: Jednorazowe świadczenie z tytułu 

następstw zawału serca lub udaru mózgu – wypłacane jest w kwocie 2.000,00 zł. 

 

Odpowiedź 8: 

Zamawiający nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 
 

Pytanie 9: 

Prosimy o akceptację definicji leczenia szpitalnego w treści: 

leczenie w szpitalu – udzielenie pomocy medycznej w szpitalu w zakresie diagnostyki i leczenia, trwające co 

najmniej 24 godziny, którego przyczyną jest nieszczęśliwy wypadek 

 

Odpowiedź 9: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanej przez Wykonawcę treści do SIWZ jednakże 

dodatkowo informuje, że w kwestiach nieuregulowanych wprost w SIWZ zastosowanie będą miały właściwe 

ogólne warunki ubezpieczenia Wykonawcy. 

 

Pytanie 10: 

Prosimy o akceptację definicji kosztów leczenia  w treści: 

 

Zwrot kosztów leczenia następuje, gdy: 

1)   koszty zostały poniesione na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w okresie nie dłuższym niż 24 miesiące od  

daty nieszczęśliwego wypadku, 

2)   koszty zostały poniesione na: 

a) niezbędne wizyty lekarskie i zabiegi ambulatoryjne, badania zlecone przez lekarza (wyłączając koszty 

przejazdu), 

b)  leczenie szpitalne, 

c)  transport z miejsca nieszczęśliwego wypadku do szpitala lub ambulatorium 

 

Odpowiedź 10: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wniosek Wykonawcy. 
 



Pytanie 11: 

Wnioskujemy o przesunięcie terminu złożenia oferty  na dzień 06.03.2020 r.  

 

Odpowiedź 11: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. W związku z tym, działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, 

Zamawiający przedłuża termin składania ofert w postępowaniu, zmienia w tym zakresie zapisy SIWZ w poniższy 

sposób oraz zgodnie z art. 38 ust. 4a ustawy Pzp, zamieszcza ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w Biuletynie 

Zamówień Publicznych: 

 

 

1) Ust. 1 w rozdz. IX SIWZ (Miejsce i termin składania ofert) otrzymuje brzmienie: 

 

1. Ofertę należy złożyć w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego, 

w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, pok. 69, III p., w terminie do dnia 06.03.2020r. do godz. 

10:30. 

 

2) Ust. 1 w rozdz. X SIWZ (Termin i tryb otwarcia ofert) otrzymuje brzmienie: 

 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 06.03.2020r. o godz. 11:00  w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu 

Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, pok. nr 61, III p. 

 

POWYŻSZE WYJAŚNIENIA I ZMIANY SIWZ SĄ WIĄŻĄCE DLA WYKONAWCÓW I NALEŻY JE 

UWZGLĘDNIĆ PRZY SPORZĄDZANIU OFERTY.  

 

 

 

 

Członek  Komisji Przetargowej :                                                                     Przewodniczący Komisji Przetargowej: 

 

         mgr inż. Artur Baran                                                                                        mgr Aneta Szturc-Krawczyk 


